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Život sochy
aneb restaurování a péče o pražské veřejné plastiky
25. 10. – 19. 11. 2023 / Kobka 17

V úterý 24. 10. v 18 hodin bude v Kobce 17 na smíchovské náplavce zahájena výstava Život sochy aneb restaurování a péče o pražské veřejné plastiky. Galerie hlavního města Prahy je správcem stovek veřejných plastik v Praze, a tato výstava mapuje vybrané příklady restaurátorské praxe. Celý konvolut spravovaných plastik zahrnuje sochařská díla umístěná do veřejného prostoru v průběhu několika staletí. Pečujeme například o barokní sochy na Karlově mostě, o pomníky z 19. století až po současná umělecká díla z různých materiálů. Výstava názorně předvede některé restaurátorské techniky a příklady zachráněných a rehabilitovaných uměleckých děl v Praze, která byla restaurována v posledních letech. Výstava bude otevřena od 25. 10. do 19. 11. 2023 vždy kromě pondělí od 14 do 18 hodin.

Marie Foltýnová, vedoucí oddělení správy veřejné plastiky GHMP a hlavní kurátorka programu Umění pro město, popisuje restaurátorskou činnost GHMP následovně: „Za posledních 10 let se GHMP při správě veřejné plastiky soustředí na restaurování nejen historických soch a sousoší, ale nezapomíná ani na moderní plastiky. Podařilo se postupně restaurovat všechny sochy v havarijním stavu a dnes se může GHMP zaměřovat především na preventivní údržbu a plánovat větší restaurátorské akce s předstihem. K tomu je nutná i spolupráce s odborníky, památkáři i externími restaurátory, kterým bychom tuto výstavu také rádi věnovali.” 

Výstava se na vybraných ukázkách pokusí zprostředkovat pohled do restaurátorské dílny, ukázat postupy restaurování veřejných plastik od citlivé konzervace přes specializované restaurování až po nutnost rekonstrukce díla nebo dokonce nahrazení originálu kopií. Návštěvníci a návštěvnice budou moci prozkoumat jak díla již plně zrestaurovaná, tak díla, která se teprve restaurují.

Mezi objekty, na kterých bude výstava demonstrovat restaurátorskou činnost GHMP, patří například dvě díla z Karlova mostu – sousoší sv. Vincence Ferrerského od Ferdinanda Maxmiliána Brokoffa z roku 1712 a sousoší sv. Cyrila a Metoděje od Karla Dvořáka z roku 1938. Kromě nich bude na výstavě představena i pískovcová socha Hutník od Aloise Sopra realizovaná v roce 1957 a kovová plastika Vzlet II z konce 60. let 20. století. Vedle těchto případových studií bude na výstavě k nahlédnutí i kartotéka ilustrující činnost oddělení správy veřejné plastiky za posledních 10 let.

Vernisáž výstavy proběhne 24. 10. od 18.00 za přítomnosti kurátorky Marie Foltýnové, která povede 15. 11. od 18.00 také komentovanou prohlídku. Prohlídka představuje doprovodný program ke konferenci Kámen, město, papír: O restaurování veřejné plastiky, která navazuje na témata načrtnutá na výstavě Život sochy. Konference se koná 15. a 16. 11. v Domě U Kamenného zvonu a zabývá se novými trendy a příklady inspirativní praxe v péči o umění ve veřejném prostoru. První den konference budou představeny klady a zápory nových technologických postupů v péči o veřejnou plastiku. Druhý den bude pozornost věnována otázce reinterpretace uměleckých děl ve veřejném prostoru v současném kontextu a zaměříme se na problematiku odstraňování či přemisťování soch z důvodů rekonstrukce území či změny politického nebo sociálně-kulturního kontextu. Pro více informací o konferenci navštivte https://www.ghmp.cz/doprovodne-programy/konference-kamen-mesto-papir-o-restaurovani-verejne-plastiky/ nebo se registrujte skrze formulář https://forms.gle/YHWz8TmimrWxLpoYA.
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Kontakt GHMP pro novináře: Agáta Hošnová, +420 604 814 732, agata.hosnova@ghmp.cz 

Fotografie z katalogu restaurátorské činnosti GHMP v sekci „Právě restaurujeme”: https://www.ghmp.cz/umeni-ve-verejnem-prostoru/

Další informace:
https://www.ghmp.cz/vystavy/zivot-sochy/ 
https://umenipromesto.eu/ 
www.facebook.com/umenipromesto
www.instagram.com/umenipromesto



Galerie hlavního města Prahy je jednou z nejvýznamnějších galerií v České republice, která se ve své výstavní činnosti zaměřuje zejména na moderní a současné umění. Shromažďuje, ochraňuje a odborně zpracovává umělecké sbírky hlavního města Prahy. V současné době GHMP vystavuje v sedmi objektech: v Domě U Kamenného zvonu, v Městské knihovně – 2. patro, v Colloredo-Mansfeldském paláci, v Domě fotografie, v Bílkově vile, v Zámku Troja a v Domě Františka Bílka v Chýnově. Program Umění pro město se primárně soustředí na problematiku trvalého osazování uměleckých děl do veřejného prostoru. Od roku 2020 se navíc  podařilo program i rozšířit a využít jej k pořádání krátkodobých instalací a uměleckých intervencí. Tyto dočasné instalace jsou realizovány prostřednictvím Galerie hlavního města Prahy.
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